

# 保姆照看孩子摔伤 东家要负多大责任?

□晚报记者 鲁燕

郑州市民陈女士夫妇碰上了闹心事,他们请来的保姆夏女士在照看自己1岁多的儿子时,意外摔伤,现在只能天天拄着双拐走路。一场保姆和东家的官司也由此来了。

## 保姆追孩子摔伤,索赔20万

夏女士今年55岁。几年前,陈女士夫妇通过别人介绍,找到了夏女士来家里照看1岁多的小儿子。

2007年11月4日晚上10时许,孩子奶奶要去洗手间。“小孩看见奶奶去了洗手间,也要去,还跑得可快,我赶紧追了去,跑到卫生间门口,我一把抱住孩子,但因为卫生间门前地面很湿滑,我摔倒了。”

夏女士随后被送往医院手术治疗,她先后

到多家医院进行诊断治疗,都被诊断为右侧颈椎骨折伴股骨头坏死。

如今夏女士要靠双拐行动,还天天疼得不行,“你看我现在走路都困难,更别提找活干了”。无助的夏女士将陈女士夫妇告上法院,索赔包括二次手术费用在内20万元。

一审法院认定陈女士担责80%,判陈女士夫妇赔偿夏女士10万余元。

陈女士夫妇不服提起了上诉。

## 自己不小心,还让我们赔?

“你自己不小心摔倒,还让我们赔偿?”陈女士夫妇说,夏女士自己在起诉书上写到“不慎摔倒”,“不慎就是自己不小心,主观安全防范不足摔倒的,既然自己不小心摔倒受伤,就不应该让我们赔偿。这也显然不公平。”

陈女士夫妇说,夏女士受雇于他们家照看

孩子,双方已形成劳务关系。“她的主要职责就是照看我们的孩子,对孩子的起居、住行应当悉心照顾,以及基本的家务劳动,不能有所疏忽和大意。”而夏女士让孩子脱离了她的看管和照顾,让孩子跑到了卫生间外,“还有,夏女士应当把地面清扫干净才是”。总之,夏女士的受伤,归根结底是她自己的过错和不负责任造成的。

对此,夏女士方说,双方既然形成劳务关系,而她又是在履行职务过程受伤的,“那么陈先生夫妇就应承担赔偿责任”。夏女士还说,“假如那天摔倒的是孩子,可能后果更严重,好在我抱住了孩子,未让孩子受到伤害,作为家长,你们应该感到更庆幸才对”。

昨天的法庭上,双方因分歧过大未能达成调解。

线索提供 海明 要超

## 盗窃犯自摆乌龙 一前一后自首

□晚报记者 刘涛

本报讯 朱晓明与李明在郑打工时相识,两人关系甚好。

去年年初,朱晓明想买台电脑,从事电脑配件行业的李明主动承诺,给朱配一台性价比最好的电脑。

朱发现李所配置的电脑,竟然比市场价还要高,认为老友有“杀熟”之嫌。

朱越想越生气,就找到老乡张某,将李明家中的钥匙交给张某,为了制造自己的不在场证据,朱返回驻马店老家。

趁李明出差,张某当晚将李明家的两台台式电脑盗走。得手后,张某因心中害怕,将手机关掉藏了起来。

朱按计划返回郑州,可无论如何也找不到张某,情急之下,他胡思乱想,小张是不是落网了?

于是,朱连夜南下广州,换了姓名和电话号码。

几天之后,张某认为风头已过,就与朱联系,可谁知怎么也联系不到,朱的家中也是人去楼空。

“出事了!一定是被抓了!”2010年6月28日,忐忑不安的张某投案自首。

逃亡的朱晓明来到广州后,没有户口、没有身份证、没有学历证,只能出卖体力打黑工。

昨天,不堪忍受这种非人生活折磨的朱晓明选择返回老家,走进了派出所的门。

线索提供 鲍毅 郭翠星

## 酒后驾车去报警 派出所门口撞了车

□晚报记者 刘涛

本报讯 庆贺生日,从中午到晚上连喝3场,发现手机丢失,驾车报案,结果在派出所门口发生事故。

33岁的刘晓伟,新密市来集镇农民。

5月5日,为了庆祝自己的生日,刘晓伟赶到一家烩面馆大吃大喝一番,喝完一瓶红星二锅头后便回家睡觉。

晚上,觉得中午没有喝好,刘晓伟又约了几个朋友赶到新城北环路一饭店豪饮,随后到五四广场夜市继续开怀畅饮。

23时许,刘晓伟到家后,发现手机丢失,于是凌晨1时驾车赶往新密市新华路派出所报警。

在派出所门口,刘晓伟撞上了停在路边的昌河车,民警闻声出来,将其控制。

经检验鉴定,刘晓伟已构成醉驾。昨日,法院判处其拘役3个月,并处罚金2000元。

通讯员 张胜利 马书军



51岁的老李在外面吃完饭回到家,觉得浑身难受,妻子张女士急忙拨打了120,然而,未等到120赶来,老李已经离开人世。

“他是为了单位的事情喝酒喝死的,应算是工伤。”伤痛之余,张女士这样想。

然而,她去郑州市人力资源和社会保障局(简称人社局)为丈夫申请工伤时,却被告知“他是参加同事聚会喝多酒的,不能算作工伤”。

晚报记者 鲁燕

## 和同事聚餐,回家酒醉身亡 申报工伤,两场官司都输了 杯具一场

### 喝酒回家身亡,申请工伤遭拒

老李是一家保险公司登封支公司副经理。2009年4月27日晚,老李和同事在饭店吃饭,当晚11时许,“老李被同事送回家,回到家老李突然感觉十分难受,我赶忙拨打了120急救电话,但120赶到时老李已经身亡”。

老李的死,让妻子张女士伤心不已。经登封市公安局法医初步认定,老李的死是饮酒过量导致的。

“他是为单位的事情喝酒死的,应该算是工伤。”

### 到底是不是为工作而喝酒?

喝酒身亡要求认定工伤,这样的事情还真是不多见。为了能够尽快查明案件事实,法官迅速组织双方提交证据,并通知老李的单位作为第三人参加了诉讼。

今年1月25日,中原区法院庭审了此案。就老李到底和谁喝的酒,双方展开了激烈的辩论。“老李参加的是单位举办的庆五一和拓展业务增加效益而组织的集体活动。”张女士说,“虽然不是在工作时间也不在工作地点,但目的是为了单位的利益,应属因公死亡。”

### 一审判决,老李不属工伤

一审法院认为,张女士称老李当时是为参加单位组织的集体活动因公死亡,是为了单位的利益。对此,张女士虽然提供有通信记录、饭店保安梅先生证言,但仅仅是单一的证据,无其他证据佐证,不能证明张女士的主张成立。

从第三人举证材料和人社局调查的证据来看,只能说明老李与单位同事聚餐喝酒的事实

张女士随后来到人社局,为老李申请工伤认定。人社局很快认定:老李是参加同事聚会喝多了酒,他的死亡不属于工伤。

“拿到认定书当时我就蒙了,老李明明是为了工作才喝了那么多酒,咋不算工伤?”张女士无论如何都不能接受这个结果。

去年12月29日,张女士将人社局告到法院,要求法院判令撤销该局的工伤认定书,并重新作出认定。

可人社局和老李的单位并不认可张女士的说法。

单位说,老李那天参加的只是同事聚会,既非工作时间也非工作地点,不带有工作性质。“后来我们主动拿出10万元作为补偿,还发动职工捐款1万元,11万元她都收了,有我们签订的补偿协议和收条为证。”

人社局对单位的说法表示认可,同时认为:“根据《工伤保险条例》的规定,老李的死亡不属于工伤,也不视同工伤。”

以及聚餐后由同事送其回家的事实。

“虽然我们对张女士的遭遇十分同情,但根据我国现行法律规定和现有证据,老李的死亡确实不能认定为工伤,市人社局作出的工伤认定书是不存在错误的。”主审法官高青说。

3月1日,中原区法院一审驳回了张女士要求撤销工伤认定书的诉讼请求。

### 法官提醒贪杯者

张女士不服,提出上诉,昨天中院作出二审判决,驳回上诉,维持原判。

高青也想通过这件案子给爱喝酒的朋友们提个醒,饮酒莫要贪杯,毕竟身体是自己的。按照国务院《工伤保险条例》的相关规定,醉酒导致伤亡的不得认定为工伤或者视同工伤,请酒场上“战斗”的同志们不要为了工作过度饮酒,否则出了事情只能是自己难受,亲人难过。

线索提供 王斌 陈若禹

## 8天保考英语 120分 6天保数学提高20-80分

心理训练专家解决各种学习心理问题

8天记完小学或初(高)中1000-3000单词或语法,保考英语120分(满分150分);6天保数学提高20%-50%。“签订合同,不达标,全额退款。”

据介绍,新西蒙教育在全国有400余所分校,拥有独特的教学方法及教材研发专家团队,根据“世界潜能开发研究中心”关于人类大脑记忆最新研究成果,采用高频循环记忆法、形象记忆法、联想记忆法等18种快速记忆法,可使学生快速攻克单词难关;独特的教材编排,可使学生迅速吸收语法知识要点;科学的测试体系为每位学员“量体裁衣”,过关率

100%,所有学员均有30-80分的提高。学员还可终身免费复习。

签约小学—高三各年级学生,每班仅限10名学员。

小学—高中学习心理训练专题班,各年级各科同步提高班、加强班、速成班、晚托作业辅导班。另有每周六、日3-12岁少儿英语讲座,初、高中各科一对一、一对二个性化教学班。

校址:紫荆山路与商城路华林新时代广场7楼736室

咨询热线:60686222、56658683、18638119789